

抓获嫌疑人812名 冻结查扣资金2.8亿元 我市警方严打涉网违法犯罪

本报讯(记者 李倩 通讯员 王豪)“今年以来,丽水公安连续破获一批重大案件。其中,侦破网络侵犯公民个人信息案件5起,侦破网络传播淫秽色情类案件18起,侦破网络赌博类案件59起。”近日,市公安局组织召开“净网2020”专项行动新闻发布会。会上,通报了今年以来丽水公安推进“净网2020”专项行动,深入开展打击涉网违法犯罪的有关情况。

为遏制网络违法犯罪蔓延势头,今年以来,丽水市公安局围绕公安部部署要求,强力推进“净网2020”专项行动,对黑客攻击破坏、网络侵犯公民个人信息、网络赌博、网络传播淫秽色情等案件开展全链条打击,连续破获一批重大案件。其中,侦破网络侵犯公民个人信息案件5起,侦破网络传播淫秽色情类案件18起,侦破网络赌博类案件59起,共抓获犯罪嫌疑人812名,冻结查扣涉案资金2.8亿元。

今年2月,莲都公安在巡查过程中发现,丽水、杭州、武汉等地街头出现以赠送口罩的方式要求路人协助完成刷单任务的情况。经查,2019年2月,以王某某为首的接单组织开发刷单软件,从电商处接到刷单业务后,转包至下级刷单团队,再由“地推”人员以赠送小礼物等方式交由路人完成刷单任务,各级从中赚取差价。今年6月,莲都警方对该团伙实施统一抓捕,行动涉及福建、上海、温州、深圳等4省10市。现已抓获违法嫌疑人57人,查扣涉案资产价值3000余万元,该案涉及电商店铺数千家。该案系公安对“刷单炒信”行为进行全链条打击的全国首例案件。

此外,丽水警方还对近年来兴起的“杀猪盘”网络诈骗犯罪开展预警工作。“杀猪盘”案件主要通过婚恋网站、社交及短视频平台等筛选易受骗人群,再以谈恋爱、交友方式取得受害人信任,最后诱导其参与股票期货、数字货币、网络赌博等进行诈骗。为有效遏制此类诈骗犯罪的高发态势,丽水市公安局成立专班,今年以来,已预警输出“杀猪盘”诈骗案件线索30条,并成功劝阻被骗人员11名,追回已汇出的被骗资金30余万元,阻止即将汇出资金1000余万元。



“外籍新娘”快乐就业

庆元同心社区来料加工一条街的一间店铺里,几名来自越南、柬埔寨的“外籍新娘”正在包装彩铅。目前来料加工一条街38间店铺可提供200多个就业岗位,社区有十多位外籍新娘也在这里找到了工作。

近年来,庆元县精心打造来料加工创新平台,发展壮大来料加工产业,目前,在册经纪人245人,加工队伍稳定在3万人左右,累计发放加工费超21亿元,有效解决“外籍新娘”、异地安置妇女等特殊妇女群体的就业难题。

记者 陈炜 吴丽萍 摄

丽水海关原产地证书签证“秒通过”

本报讯(记者 郭真 通讯员 陈椿)“以前申领原产地证需要半天左右的时间,你们这个系统上线后,1分钟内就办理成功了。而且现在即使是周末或下班时间,都可以快速通过审核,真是极大方便了我们的企业。”日前,浙江品超汽车零部件有限公司工作人员蓝丽锦成功申领了我市首份“智能审核”原产地证书

后,高兴地说。据悉,原产地证书是出口货物享受国外关税减免和其他优惠待遇的重要凭证,在国际贸易中享有“纸黄金”美誉。为进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,海关总署自今年8月起在部分直属海关开展原产地证书“智能审核”试点工作,系统运行4个月以来,企业反映良

好,遂在全国推广原产地智能审核系统。丽水海关自12月10日起也正式上线了该系统。丽水海关相关负责人表示,随着智能审核的实施,原产地证书的申领流程将实现全程电子化,“零跑路、零接触、零等待”的“三零”模式,将为我市出口贸易再按快捷键,跑出加速度。

红绿辉映 全面小康

第八届丽水油画双年展开展

本报讯(记者 钟根清)12月14日上午,“红绿辉映·全面小康”第八届丽水油画双年展在市美术馆开展,画家用画笔勾勒家乡巨变,描绘丽水“红绿”融合多彩画卷,讴歌

全面小康美好新时代。本次展览共收到150余件作品,评选出95件展览作品,通过“红色浙西南”和“诗意浙西南”两大板块精彩呈现。这批作品是我市美术家们不忘

初心、扎根人民,以红色浙西南、绿色新丽水为切入点,用心创作出的有感情、有力量的主题作品,展现了丰富的内涵和深远的艺术特色。市文联相关负责人表示,从展

黄亦平:丽水是我的创业福地

本报记者 叶江

十年弹指一挥间,台商黄亦平在丽水收获了事业的硕果,也见证了丽水的快速发展。2008年末,初次来到丽水的黄亦平便被这里的生态环境所吸引,绿水、青山、好空气让他流连。“我的企业原本在越南,在大陆合伙人的推荐下,加上优良的营商环境等各种因素,我选择将企业落户在松阳。”黄亦平清楚记得,2010年9月2日,国富鞋业正式在松阳创立,也是从那时起,他与松阳、与丽水结下了

不解之缘。黄亦平告诉记者,从他的感受来说,丽水一直非常重视招商引资工作,为前来投资的企业家提供了非常好的创业兴业环境,并且这种提升永不止步。今年上半年,国富鞋业由于疫情原因,订单大幅减少。尤其该企业一直主攻欧洲市场,订单以瑞典等国居多。“瑞典疫情的严格管控对我们的订单量影响很大,但总算是有惊无险。”黄亦平说,疫情一开始他们就调整策略,寻求新的市场商机,将注意力转向美国和德国,效果

也比较明显,并未造成太大的损失。当然,这也归功于政府相关部门的政策帮扶。为了减少损失,降低收款风险,国富鞋业购买了信用保险。其中,80%的保险费用由松阳政府买单。“丽水的营商环境非常非常好,这只是其中的一个例子。”黄亦平用两个“非常”来形容丽水优良的营商环境,他表示,十年来,丽水的社会经济得到了长足的进步,他很荣幸能够成为丽水高质量绿色发展的参与者和见证者。如今,国富鞋业的年产值已达

“制造”变“智造” 税收支持企业转型升级

本报讯(通讯员 叶俊俊 林慧)前不久,在第三届进口博览会上,江南科技(松阳)有限公司与上银科技(中国)有限公司成功签约,签下了100万美元的采购订单。据了解,江南科技是一家智能数控机床研发生产企业。该公司副总经理陈斌说:“这笔订单的产品都是智能数控机床关键零部件。税务部

门及时办理增量留抵退税,极大地缓解了企业的资金压力,为我们增产扩能,加大采购力度增添了信心。”在陈斌看来,企业的发展历程可谓“十年磨一剑”,而这期间的税收扶持尤为为重要。尤其是近两年来,国家减税降费政策接连出台,释放了一波又一波红利,江南科技是直接获益者。

市税务部门通过大数据对辖区企业情况进行税收分析时,发现江南科技符合相关政策,可以享受增量留抵退税。税务干部立即联系该公司财务人员,辅导其办理了253万元的增量留抵退税。今年,该公司还获得社保费减免50万元。政策的及时享受,为公司带来充足的流动资金。

4000万元,2019年贡献税收113.92万元,并逐渐将重心转移到了国内市场。此外,黄亦平带领的国富鞋业一直在持续着公益事业。2008年汶川地震捐赠物资价值18000元,今年疫情捐赠防护眼镜等价值25000元……不仅如此,为了让产品更加生态环保,国富结合丽水“绿水青山就是金山银山”的发展理念和“养生福地”的概念,开始针对老年市场研发“老人鞋”,希望能参与丽水养老老市场的培育和发展。“新产品会首先回馈给丽水的乡亲父老,我想我也会继续扎根丽水,这里是我的创业福地。”黄亦平说。

“税务部门的政策服务非常到位,使我们有更多的资金投入原材料采购中,并扩大生产规模。预计我们公司今年销售收入同比增长50%以上。”该公司财务人员李发美说。为确保各项减税降费政策“红包”逐户落袋,丽水税务靠前服务,及时推送提醒、逐笔核实数据,确保其及时享受。接下来,市税务部门将持续落实减税降费政策,不断优化税收营商环境,用过硬的便民服务举措提升纳税人、缴费人的获得感。

詹旭彬:情牵故里 振兴乡村

本报记者 阮春生 通讯员 舒旭影

近日,青田县鹤城街道乡贤会长詹旭彬又在为家乡平演村的困难群众过好春节而奔波忙碌。“家乡的村庄面貌还需要改善,我们有义务有责任帮助家乡的发展。”詹旭彬说。

与许多青田人一样,早年詹旭彬也远赴欧洲闯荡,在意大利东北部的乌迪内斯打出了一片天地,成为活跃在意大利东北四省的知名侨领。事业上取得成功功后,詹旭彬最大的愿望还是回国回乡发展。

2006年,他来到天津市滨海新区,投资花岗岩防腐设备产业,投身环保行业,企业创办至今一直处于稳步发展状态。在省委、省政府“浙商回归”号召下,2013年詹旭彬从天津回到丽水投资,先是在家乡青田开了一家中医养生馆。此后的2016年,詹旭彬实地考察松阳县斋坛乡的吊坛老村,一见钟情,决定投资复兴这座高山古村。

由于吊坛古村古树参天、云雾缭绕,仙气十足,詹旭彬将其命名为“云顶仙坑源”。投资3000万元的精品民宿综合体建起来了,一个破落甚至面临消亡的古村落,如今声名远扬,热闹非凡。“村庄热闹了,我们也要让村民们共享发展成果”。在詹旭彬的授意下,

每逢过年过节,民宿经营团队都要给留守老人送去慰问品,重阳节当天还举办盛大的宴会。而民宿综合体建设所需的人力,以本村人为主,累计为村民们发放的工资已达数百万。

身为新时代的乡贤,詹旭彬深知自己有责任去利用一切资源,推动家乡的乡村振兴。如今,他不仅把资金带回来,把海外的先进理念带回来,还把华侨朋友圈的资源引到家乡来,通过举办意大利红酒松阳分会场活动,拍摄玄幻题材竖屏网剧,架起了山村连接世界的桥梁,让传统古村落与现代文化成功链接。

“云顶仙坑源”项目的成功,使詹旭彬对投资乡村、发展休闲旅游经济有了更大的兴趣。2017年,经过青田仁庄镇政府推介,他相中了黄岩垵自然村的一座废弃砖瓦厂。在他看来,被四都港溪流环绕的这一区域景色可与意大利东北部媲美,适合打造体量较大的综合文旅项目。他说愿意意大利、美国的两位同学,一同投资1.71亿元,打造了一座欧式休闲乐园。目前,项目一期已经竣工开工。

情牵故里,复兴乡村,乡贤詹旭彬一直在路上。

新乡贤助力乡村振兴

把脉后疫情时代华侨华人的生存与发展趋势

100余名海内外学者 线上线下“相聚”丽水探讨

本报讯(记者 阮春生)在最近闭幕的第五届国际移民与海外华人丽水论坛开幕式上,100余名海内外专家学者通过线上线下“相聚”,探讨“后疫情时代华侨华人的生存与发展”主题。

丽水是浙江省的著名侨乡,有超过40万华侨华人分布于130多个国家和地区。为研究华人华侨及服务华侨要素资源回流工程,2010年丽水学院专门成立了华侨学院。这次论坛活动,也是庆祝丽水学院华侨学院成立10周年的活动。

由于目前疫情仍在海外蔓延,海外华人面临十分艰难的处境,本次论坛确定的主题为“后疫情时代华侨华人的生存与发展”,分六大专题九个场次进行研讨。丽水学院华侨学院院长李其荣介绍,这是一个大课题,具有重要的历史和现实意义。

受疫情影响,国际学者不能来中国,因此本届论坛采取线上和线下相结合方式,参加线上交流的海外学者包括韩国、美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等13个国家

的专家学者。

在论坛上,中央统战部培训中心副主任赵健作了《华侨华人在海外传播中华文化独具潜力》的主旨报告。出席论坛的北京师范大学历史学院教授陈奉林,介绍了丽水学院华侨学院团队学术成果《华侨华人家国情怀与文化认同研究》。韩国国民大学中国人文社会研究所金珠雅教授、新西兰梅西大学高级讲师刘良妮分别在线上作了学术交流。

疫情严重影响了海外华侨华人的经济,“后疫情时代”华侨华人应如何更好地克服困难、拥抱未来?出席论坛的专家表示,首先应整合资源,华侨华人要团结一起,与身边的社区社团保持联系,互通信息和资源,在团体合作状态下抵抗疫情;同时需加强网络平台建设,发挥其应急救援功能,并根据世界经济形势发展变化,及时寻找新商机,实现转型发展;第三是中国政府和侨务部门要引导侨胞配合、支持当地疫情防控,促进侨民与当地社会进一步融合。

青田东源无人机巡河 让治水无盲区

本报讯(通讯员 叶莹莹)这些

天来,青田县东源镇十一都源河道上,总能看到一架无人机在空中飞行,而在河堤之上,十一都源东源镇级河长邹轲通过控制器上的屏幕,可以清晰地看到无人机飞过区域河道里的情况。

东源镇地形以中低山为主,平均海拔200至500米,山地较为陡峭。境内有3条26公里长的水系河流和13个山塘水库,溪流分支较多、水情复杂,巡查难度较大。特别是以往各级河长在公路沿线、河道周边等地巡查时,遇到沿河杂草较多,或是近河山区地势较为险峻等情况时,人力步行存在安全隐患,很容易导致这些区域留下巡查盲区。

为此,今年来,东源镇借助科技手段推行“智慧+”巡河新模式,让无人机担任“空中俯瞰巡河员”,辅助镇、村级河长落实十一都源、十二都源、平溪源等流域河道巡查工作。自从有了无人机的加入后,巡查效率和效果有了显著提升。五

水共治业务干部季世博在镇里从事扶贫、林业、交通等十多项工作,每次查看各村巡河情况需专门挤出半天时间去河道里看看,而且一趟走下来也不过10公里。如今,有了无人机的加入,他可以随时利用工作间隙开展巡河,并且每分钟能够完成1公里河道的全方位巡查。

不仅如此,东源镇依托丽水河湖长制平台,融入镇、村“四个平台”推行网格管理,全方位、无死角观察监测,高效收集水涌漂浮物、工厂排污口等各类水情信息。在巡河过程中,无人机一旦发现了排污口,可以立即在线航拍记录留档,实时通知各级河长落实就近管理,大幅度缩短巡河时间,提高巡河效率。自8月起截至目前,无人机已协助河长巡查30余次,巡河路程达150多公里。对于巡查后整治情况,该镇还组织无人机进行“回头看”,确保整改出实实在在的成效。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街126号



值班副总编辑

施龙有

夜班主任

李敬民

审稿

陈良东 吴芬芬

夜班编辑

李凌云

二至六版校对

陈琳

夜班责编

刘晓娟

广告校对

蓝小花

电脑排版

徐晟

一版

徐晟

二、四、六版

李红

三、五版

徐晓娟

七、八版

钱韦辰

浙丽保 一年100元 报销不封顶

“浙丽保”参保缴费全面开启

了解详情请支付宝扫码

咨询热线:0578-2070333

